Отчет  об итогах работы отдела финансов

 администрации городского поселения Новоаганск за 2018 год

Первостепенной задачей бюджетного планирования являлось обеспечение сбалансированного бюджета городского поселения посредством качественного подхода к формированию доходов и расходов бюджета городского поселения.
Принятые ранее решения по оптимизации бюджетных расходов в условиях ограниченности доходных возможностей бюджета городского поселения способствовали сбалансированности бюджета городского поселения и исполнению всех принятых бюджетных обязательств.

На 2018 год бюджет городского поселения был утвержден решением Совета депутатов городского поселения Новоаганск от 14.12.2017 № 254 «О бюджете городского поселения на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» в следующих параметрах:

по доходам    131 965,22 тыс. рублей;


по расходам   132 707,42 тыс. рублей;

дефицит               742,20 тыс. рублей.
В течение 2018 года, в связи с поступлением дополнительных налоговых и неналоговых доходов, межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, уточнялся бюджет городского поселения, решениями Совета депутатов городского поселения (от 06.02.2018 № 276, от 24.04.2018 № 287, от 27.07.2018 № 302, от 29.10.2018 № 10, от 28.12.2018 № 29), по состоянию на 31.12.2018 года бюджет составил:

по доходам             314 711,1 тыс. рублей;


по расходам            316 744,6 тыс. рублей;
дефицит                      2 033,5 тыс. рублей.

Исполнение бюджета городского поселения Новоаганск за 2018 год составило:


по доходам               239 124,0 тыс. рублей;


по расходам              225 453,2 тыс. рублей;


дефицит (профицит)  13 670,8 тыс. рублей.
         За 2018 год в бюджет городского поселения поступило доходов на сумму 239 124,0 тыс.руб., из них:
- Собственных доходов – 62 082,0 тыс.руб. в том числе:

* налоговые –                    23 812,8 тыс. руб.;

* неналоговые доходы –  38 269,2 тыс. руб.

- Безвозмездных поступлений от бюджетов других уровней – 177 042,0 тыс. руб.   в том числе:                                                                                 

* дотации бюджетам поселений –     160 701,1 тыс. руб.;

* субвенции бюджетам поселений –        632,3 тыс.руб.; 

* иные межбюджетные трансферты – 15 708,6 тыс.руб..

В сравнении с 2017 годом объем собственных доходов бюджета поселения в 2018 году увеличился на 71,7 %,
за счет безвозмездных поступлений снизился на 3,5 %.


В течение года велась работа по выполнению мероприятий по росту доходов и оптимизации расходов бюджета городского поселения.

Проводилась работа по сокращению недоимки по налогам и сборам перед бюджетом поселения, по уточнению списков налогоплательщиков поселения, по выявлению и регистрации обособленных подразделений предприятий, осуществляющих деятельность на территории поселения, а также о суммах налоговых платежей, поступающих в бюджет поселения от этих предприятий, по сокращению задолженности  по неналоговым доходам, заседания комиссии по мобилизации дополнительных доходов в бюджет поселения.

 По итогам проведенных мероприятий дополнительных доходов за  2018 год  в бюджет поселения поступило  в сумме 29 545,3 тыс. рублей, из них:

 29 010,8 тыс.рублей - поступление доходов по договорам мены муниципального жилья, реализации муниципального имущества;

 472,9 тыс.рублей - доходы от продажи земельных участков, находящихся в собственности поселения; 

61,6 тыс.рублей - погашение задолженности за прошлый год по неналоговым доходам.


Оптимизировано бюджетных средств в сумме 3 858,9 тыс.рублей  за счет проведенных  котировок, конкурсов и аукционов  (страхование муниципального имущества, приобретение арочных металлодетекторов, содержание детских игровых площадок, поставка бензина, ТО обслуживания средств ОПС, транспортировка и захоронение ТКО, выполнение кадастровых работ по формированию земельных участков, по сносу ветхих строений, по оценке рыночной стоимости объектов).                                                                                               


Экономия бюджетных средств направлена на погашение кредиторской задолженности по состоянию на 01.01.2018 год в размере 1 816,5 тыс. рублей, а также на демонтаж новогодней елки и деревянных горок, приобретение снегоуборочной машины, организацию и проведение общепоселковых  мероприятий, обустройство проезда по улице 70 лет Октября д. 1-2, метрологическую поверку фоторадарных стационарных комплексов для измерения скорости движения транспортных средств «Крис-С», ТО и ремонт уличного освещения, на уличное освещение (дополнительно).

Обеспечено эффективное использование межбюджетных трансфертов, полученных в форме субвенций и иных межбюджетных трансфертов вышестоящих бюджетов.

Расходная часть бюджета городского поселения исполнена в сумме 219 379,9 тыс.руб., в том числе по разделам:
Общегосударственные вопросы в сумме 64 985,3 тыс.руб.;
Национальная оборона – 440,2 тыс.руб.;

Национальная безопасность и правоохранительная деятельность – 5 614,1 тыс. руб.;

Национальная экономика – 33 092,1 тыс.руб.;

Жилищно-коммунальное хозяйство – 96 870,9 тыс. руб.;

Охрана окружающей среды- 23,0 тыс. руб.;
Культура, кинематография – 21 309,6 тыс. руб.;
Социальная политика – 2 974,0 тыс.руб.;
Физическая культура и спорт – 143,9 тыс.руб. 
      В 2018 году обеспечены в полном объеме расходы на: содержание муниципальных учреждений (в том числе: оплата труда работникам, начисления на оплату труда, коммунальные услуги, содержание имущества), а также средства были направлены на следующие виды расходов: 


* по защите населения и территории  поселения в области гражданской обороны  - 1 млн.831 тыс. руб.;

* по профилактике правонарушений на территории городского поселения – 1 млн. 174 тыс.руб.;

*по обеспечению дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах городского поселения было израсходовано 28 млн. 789 тыс. руб.;

* в сфере жилищно-коммунальных и бытовых услуг, в виде субсидий израсходовано 30 млн.388 тыс.руб.;

* по обеспечению доступности транспортных услуг для населения поселения, в виде субсидий на возмещение затрат по пассажирским перевозкам жителей внутри поселения были перечислены денежные средства в виде субсидии в сумме 2 млн. 551 тыс.руб.;

*по обеспечению функционирования, использования и содержания муниципального имущества поселения израсходовано 13 млн.362 тыс.руб.;

* на благоустройство территории городского поселения израсходовано 19 млн. 778 тыс.руб.;
* на проведение в сфере культурных и спортивных общепоселковых мероприятий было затрачено 845 тыс.руб.;               

* по полномочиям, делегированным в район (организация строительства муниципального жилищного фонда, капитальный ремонт, реконструкция объектов капитального строительства, организация в границах поселения электро-тепло-газо- и водоснабжения, градостроительная деятельность, охрана окружающей среды) исполнено 45 млн. 068 тыс. руб.

Отчёт об исполнении бюджета ежеквартально предоставляется в Совет депутатов поселения и размещается на сайте городского поселения Новоаганск, в сети Интернет размещены брошюры «Бюджет для граждан» в разделе Экономика и финансы, Бюджет, Презентация бюджета  и исполнение бюджета.

По результатам мониторинга за достижения высоких показателей качества организации и осуществления бюджетного процесса органами местного самоуправления городских и сельских поселений по итогам 2017 года, Постановлением главы Нижневартовского района от 01.08.2018 № 1742 из бюджета района выделен  грант в сумме 739 600  рублей, за 1 место в рейтинге. Средства, направлены на реализацию муниципальных программ городского поселения.
