Пояснительная записка
к проекту постановления городского поселения Новоаганск «Об утверждении Положения о размещении нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования 
городское поселение Новоаганск»

Данный проект разработан отделом по управлению муниципальным имуществом совместно с отделом экономики администрации поселения с целью устранения пробелов в регулировании на муниципальном уровне, обеспечения стабильности прав и законных интересов хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговую деятельность, прежде всего субъектов малого и среднего предпринимательства, возможности устойчивого развития указанных субъектов, урегулирования правил размещения нестационарных торговых объектов, в частности договорных отношений с органом местного самоуправления.
Краткое описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования: 

- отсутствие единообразия в регулировании организации торговой деятельности с использованием нестационарных и мобильных торговых объектов;

- недостаточность предложенного Законом о торговле рамочного регулирования нестационарной торговли, отсутствие методики определения арендной платы за размещение нестационарного торгового объекта.
Негативные эффекты, возникающие в связи с наличием проблемы:

- препятствия для развития многоформатной торговли;
- права на размещение нестационарных торговых объектов после окончания договорных отношений не продлеваются.

Способов решения проблемы без вмешательства со стороны органа местного самоуправления не имеется. Иной информации о целях предлагаемого регулирования не имеется.
Анализ выгод и издержек от реализации мер регулирования показал, что принятие нормативного правового акта не потребует дополнительных ресурсов.

Ожидаемым результатом от введения регулирования, проекта нормативного правового акта является:

- формирование торговой инфраструктуры муниципального образования городское поселение Новоаганск с учетом типов торговых объектов, форм и способов торговли для обеспечения доступности товаров и услуг населению;
- введение единообразных правил  и процедур, с устранением излишнего административного давления на хозяйствующих субъектов на территории городского поселения Новоаганск;
- определение социально значимых (приоритетных) направлений розничной торговли; 

- закрепление общих принципов оформления договорных отношений;
- выделение мобильных торговых объектов (автомагазины, автолавки и пр.) в отдельную категорию, тем самым создавая необходимые условия для развития мобильной (развозной) торговли, которая имеет ряд особенностей и преимуществ, отличающих мобильную (развозную) торговлю от других форматов.

В данном проекте  отсутствуют  положения, вводящие избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской деятельности или способствующие их введению, влекущие возникновение необоснованных расходов субъектов предпринимательской деятельности. 
Утверждение нормативного правового акта не требует затрат бюджета поселения, вместе с тем, позволит увеличить поступления денежных средств в  бюджет городского поселения Новоаганск. 
