Отчет об итогах работы отдела финансов

 администрации городского поселения Новоаганск за 2023 год

Первостепенной задачей бюджетного планирования является обеспечение сбалансированного бюджета городского поселения посредством качественного подхода к формированию доходов и расходов бюджета городского поселения.
Принятые ранее решения по оптимизации бюджетных расходов в условиях ограниченности доходных возможностей бюджета городского поселения способствовали сбалансированности бюджета городского поселения и исполнению всех принятых бюджетных обязательств.

На 2023 год бюджет городского поселения был утвержден решением Совета депутатов городского поселения Новоаганск от 15.12.2022 № 250 «О бюджете городского поселения на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» в следующих параметрах:

                     по доходам    203 069,6 тыс. рублей;


                     по расходам   203 488,6 тыс. рублей;
                     дефицит                419,0 тыс. рублей.
В течение 2023 года, в связи с поступлением дополнительных налоговых и неналоговых доходов, межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, уточнялся бюджет городского поселения, решениями Совета депутатов городского поселения (от 20.02.2023 № 199, от 29.05.2023 № 274, от 28.09.2023 № 7, от 22.12.2023 г № 27), по состоянию на 31.12.2023 года бюджет составил:

                     по доходам             274 082,8 тыс. рублей;


                     по расходам            283 149,8 тыс. рублей;

                     дефицит                     9 067,0 тыс. рублей.

Исполнение бюджета городского поселения Новоаганск за 2023 год составило:

                                по доходам              278 226,3 тыс. рублей;

                                по расходам             274 461,9 тыс. рублей;

                                профицит                    3 764,4 тыс. рублей.

         За 2023 год в бюджет городского поселения поступило доходов на сумму 278 226,3 тыс. руб., из них:
          Собственных доходов – 40 050,8 тыс. руб. в том числе:

· налоговые доходы – 30 277,2 тыс. руб.;

· неналоговые доходы –  9 773,6 тыс. руб.

         Безвозмездных поступлений от бюджетов других уровней – 238 175,5 тыс. руб.   в том числе:                                                                                 

·  дотации бюджетам поселений – 67 827,8 тыс. руб.;
·  субсидии бюджетам поселений – 3 888,2 тыс. руб.;
·  субвенции бюджетам поселений – 877,2 тыс. руб.;
·  иные межбюджетные трансферты – 165 582,3 тыс. руб.

       В течении года велась работа по выполнению мероприятий по росту доходов и оптимизации расходов бюджета городского поселения.
          В целях своевременного пополнения и повышения доходной базы поселения, а также повышения налоговой грамотности и культуры по вопросам налогообложения и побуждения налогоплательщиков – физических лиц к самостоятельному исполнению обязанностей по уплате имущественных налогов, размещены информационные сообщения на официальном сайте администрации городского поселения в блоке «Экономика и финансы» «Информация по местным налогам». По вопросу уплаты налогов без банковской комиссии, о порядке применения налоговых льгот и о способах осуществления уплаты налогов, информация размещена по объектам учреждений в местах, специально отведенных для объявлений. 

       До сведения руководителей организаций и учреждений пгт. Новоаганск и с. Варьёган доводится информация о задолженности и о порядке регистрации на официальном сайте ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», направлялись письма на электронные адреса руководителей учреждений и организаций с приложениями файлов (слайдов, видеороликов) о способах уплаты налоговых платежей без банковской комиссии, банковские реквизиты для уплаты налогов, о сроке уплаты налогов. 
В 2023 году было проведено 4 заседания комиссии по мобилизации доходов в бюджет городского поселения Новоаганск, на которых рассмотрены вопросы:

· по урегулированию задолженности, в отношении плательщиков, допустивших задолженность по налоговым и неналоговым платежам;
· по полноте исчисления и перечисления в бюджет налога на доходы физических лиц в качестве налогового агента обособленными подразделениями, зарегистрированными на территории городского поселения Новоаганск.

В результате работы комиссий сумма погашенной задолженности составила 4,3 млн. рублей, в том числе по налоговым платежам 2,6 млн. рублей, по неналоговым платежам 1,7 млн. рублей.
В отчетном периоде проводилась работа в отношении обособленных подразделений по вопросам постановки на налоговый учет, уплаты налога на доходы физических лиц и снятия с учета в связи с окончанием деятельности. 
Поставлено на налоговый учет 3 обособленных подразделения. По итогам 2023 года перечислено в бюджет налога на доходы физических лиц по вновь зарегистрированным обособленными подразделениями 2,2 млн. рублей. Полученный совокупный бюджетный эффект по результатам работы комиссии составил в текущем году на отчетную дату составляет 6,5 млн. рублей.

Также в рамках работы Комиссии отделом финансов администрации поселения с целью урегулирования и погашения задолженности по имущественным налоговым платежам физических лиц в текущем году проводилась разъяснительная работа с неплательщиками по вопросу целесообразности своевременной уплаты налогов: 
- информирование о задолженности посредством телефонной связи; 

- направление информации в отношении должников по месту трудоустройства физических лиц; 

- рассылка письменных уведомлений о необходимости срочной уплаты налоговых и неналоговых платежей. 

   Кроме того, при обращении физических лиц проводятся консультации по способам уплаты налоговых платежей без комиссии (через ЛК Налогоплательщик, Госуслуги, банк-онлайн). 

   Работа с плательщиками, допустившими задолженность по налоговым платежам проводится на постоянной основе в рамках работы комиссии по мобилизации дополнительных доходов в бюджет поселения.

       С целью выявления организаций, осуществляющих деятельность на территории городского поселения Новоаганск и соответствующих определению обособленного подразделения, данного в статье 11 Налогового Кодекса РФ, администрацией городского поселения:

· проводится мониторинг организаций согласно сведениям о заключенных договорах аренды муниципального имущества на территории поселения;

· ведется анализ организаций, осуществляющих оплату НДФЛ на ОКТМО поселения (ОКТМО 71819156) на основании данных, предоставленных Департаментом финансов Нижневартовского района. 
В случае выявления организаций, соответствующих определению обособленного подразделения, данного в статье 11 Налогового Кодекса РФ, и которые не зарегистрировали обособленные подразделения на территории поселения, администрацией поселения направляются уведомления в адрес организации о необходимости регистрации обособленного подразделения или о предоставлении информации о зачислении НДФЛ в бюджет поселения.
  Заключено 5 договоров купли-продажи земельных участков, находящихся в собственности поселения, доход в бюджет поселения составил 108,3 тыс. руб.
  В 2023 году была продолжена работа, направленная на повышение эффективности использования бюджетных средств посредством оптимизации системы закупок в городском поселении Новоаганск.

В отчётном периоде осуществлялось определение поставщиков следующими способами: открытый конкурс, аукцион в электронной форме, запрос котировок в электронной форме. 

         Общая сумма экономии при всех видах завершённых процедур для обеспечения нужд городского поселения Новоаганск составила 1,2 млн. рублей, денежные средства были направлены на дополнительные расходы по выполнению мероприятий муниципальных программ поселения.
Обеспечено эффективное использование межбюджетных трансфертов, полученных в форме субвенций и иных межбюджетных трансфертов вышестоящих бюджетов.
       Расходная часть бюджета городского поселения исполнена в сумме 274 461,9 тыс. руб., в том числе по разделам:
Общегосударственные вопросы в сумме 71 451,0 тыс. руб.;
Национальная оборона – 594,7 тыс. руб.;

Национальная безопасность и правоохранительная деятельность – 3 277,8 тыс. руб.;

Национальная экономика – 56 838,7 тыс. руб.;

Жилищно-коммунальное хозяйство – 115 612,8 тыс. руб.;

Культура, кинематография – 24 297,6 тыс. руб.;
Социальная политика – 2 098,6 тыс. руб.;
Физическая культура и спорт – 290,7 тыс. руб. 
        В 2023 году в полном объеме обеспечены расходы на: содержание муниципальных учреждений (в том числе: оплата труда работникам, начисления на оплату труда, коммунальные услуги, содержание имущества), а также средства были направлены на следующие виды расходов: 
· по обеспечению безопасности жизнедеятельности в городском поселении – 1 802,3 тыс. руб.; 
· по профилактике правонарушений на территории городского поселения – 1 230,8 тыс. руб.;
· на развитие транспортной системы в гп Новоаганск израсходовано – 54 984,4 тыс. руб.;
· на развитие жилищно – коммунального комплекса и городской среды городского поселения израсходовано – 104 924,8 тыс. руб.;
· на обеспечение функционирования, использования и содержания муниципального имущества поселения израсходовано – 8 133,2 тыс. руб.;

· на развитие информационно - коммуникационных технологий и связи в городском поселении – 85,3 тыс. руб.;
· на проведение культурных мероприятий в городском поселении было затрачено 570,3 тыс. руб.; 
·      на проведение спортивных мероприятий - 253,3 тыс. руб.
 Отчёт об исполнении бюджета ежеквартально предоставляется в Совет депутатов поселения и размещается на сайте городского поселения Новоаганск в  разделе «Экономика и финансы» → «Бюджет для граждан» → «Презентация бюджета» →  «Презентации по исполнению бюджета».
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