
Администрация городского поселения Новоаганск сообщает: в связи с поступлением заявления о предоставлении земельного участка под ведение садоводства в порядке, установленном статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, проводится прием заявлений граждан о предоставлении в аренду земельного участка для ведения садоводства, расположенного по адресу:  с. Варьеган пер. Музейный, площадью                       712 кв.м.  
[bookmark: _GoBack]Заявления на бланке установленного образца принимаются в течение 30 дней со дня публикации, с 20.12.2018 по 23.01.2019  включительно, по адресу: п.г.т. Новоаганск, ул. Мелик-Карамова,  д. 16, кабинет 4, приемные часы: рабочие дни, с 9.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00. Телефон для справок: 8(34668) 51-0-36. 
Ознакомление с земельным участком на местности производится претендентами самостоятельно, для этого им предоставляются схемы (планы)  расположения земельного участка либо по согласованию со специалистом в рабочее время.
Бланки заявлений выдаются по адресу: п.г.т. Новоаганск, ул. Мелик-Карамова, д. 16, кабинет 4 и на официальном сайте торгов www. torgi.gov.ru. 
К заявлению прилагается копия документа, удостоверяющего личность заявителя.


