Приложение 3

к письму от 08.12.2011 г. № ИП-25740

Перечень

информации о деятельности комиссии по соблюдению требований

к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, а также информации о профилактике коррупционных и иных правонарушений на муниципальной службе,

предлагаемой к размещению на официальном сайте органа местного самоуправления муниципального образования автономного округа

На официальном сайте органа местного самоуправления муниципального образования на Главной странице создается раздел «Муниципальная служба». 

В указанном разделе, в том числе, формируются подразделы:

«Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов». 

«Профилактика коррупционных и иных правонарушений на муниципальной службе»

Подраздел «Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов
» включает в себя следующие разделы:

Раздел «Тексты нормативных правовых актов», в котором размещаются следующие нормативные документы:

Федеральный закон от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»

Указ Президента Российской Федерации от 01.07.2010 № 821 
«О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов»

Указ Президента Российской Федерации от 12.02.2002 № 885 
«Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих»

Кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих, принятый в органе местного самоуправления муниципальных образований автономного округа.

Муниципальный правовой акт об образовании в органе местного самоуправления муниципального образования автономного округа комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов
.

Положение о комиссии (в актуальной редакции).

План работы комиссии на текущий год.

Раздел «Состав комиссии», в котором указывается персональный состав действующей комиссии.

Раздел «Порядок направления информации, являющейся основанием для проведения заседания комиссии, требования к данной информации, порядок ее рассмотрения».

Раздел «Почтовый адрес, адрес электронной почты, номер факса, по которым принимается информация».

Раздел «График работы секретаря, председателя, заместителя председателя комиссии, номера служебных телефонов».

Раздел «Выписки из протоколов заседания комиссии»
, который должен содержать:

Дату проведения комиссии;

Рассматриваемые на заседании вопросы (без указания персональных данных);

Принятое решение (без указания персональных данных).

Подраздел «Профилактика коррупционных и иных правонарушений на муниципальной службе» включает в себя следующие разделы:
Раздел «Тексты нормативных правовых актов»:

Федеральный закон от 25.12.2008 г. «О противодействии коррупции».

Указ Президента Российской Федерации от 13.04.2010 г. №460 
«О национальной стратегии противодействия коррупции и национальном плане противодействия коррупции на 2010 – 2011 годы».

Муниципальный правовой акт, утверждающий положение о предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, муниципальными служащими органов местного самоуправления муниципального образования сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Муниципальный правовой акт, утверждающий перечень должностей муниципальной службы муниципального образования, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие органов местного самоуправления муниципального образования обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Муниципальный правовой акт, утверждающий положение о проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, муниципальными служащими органов местного самоуправления муниципального образования.

Муниципальный правовой акт, утверждающий порядок размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими органов местного самоуправления муниципального образования (при наличии).

Муниципальный правовой акт, утверждающий перечень должностей, при увольнении с которых муниципальный служащий имеет право замещать должности и выполнять работу на условиях гражданско-правового договора в коммерческих и некоммерческих организациях, если в его должностные (служебные) обязанности входили отдельные функции муниципального управления данными организациями, с согласия соответствующей комиссии по урегулированию конфликта интересов
Муниципальный правовой акт, утверждающий положение о порядке уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования к совершению коррупционных правонарушений.

Муниципальный правовой акт о создании подразделений по профилактике коррупционных и иных правонарушений кадровых служб органов местного самоуправления муниципального образования (назначении ответственных должностных лиц).

План работы подразделений по профилактике коррупционных и иных правонарушений кадровых служб органов местного самоуправления муниципального образования (ответственных должностных лиц) на текущий год.

Раздел «График работы подразделений по профилактике коррупционных и иных правонарушений кадровых служб органов местного самоуправления муниципального образования (ответственных должностных лиц), номера телефонов «горячей линии» для сообщения информации о коррупционных правонарушениях, совершенных муниципальными служащими».

Раздел «Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими органов местного самоуправления муниципального образования за отчетный период, размещенные в соответствии с принятым муниципальным правовым актом».

Раздел «Результаты изучения общественного мнения об уровне коррупции в муниципальном образовании» (при наличии).

Раздел «Информация о выявленных нарушениях в сфере муниципальной службы», в котором размещаются материалы прокурорского надзора без указания персональных данных.

� Далее – Комиссия.


� Если в муниципальном образовании сформировано несколько комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов (в самостоятельных юридических лицах администрации муниципального образования, представительном органе), то информация, следующая ниже в алгоритме, размещается обо всех сформированных комиссиях. 


� Информация размещается в течение 5 рабочих дней со дня проведения комиссии.


� Если в муниципальном образовании ответственные лица назначены в нескольких органах местного самоуправления (в самостоятельных юридических лицах администрации муниципального образования, в представительном органе), то информация, следующая ниже в алгоритме, размещается обо всех ответственных лицах.
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