Во 2 квартале 2017 года состоялось 1 заседание комиссию по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. Рассмотрен вопроса о предоставлении муниципальными служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год.
Сведения о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера, представили все муниципальные служащие предусмотренные Перечнем, на себя и на членов семей (11 муниципальных служащих, 23 члена семей). Все сведения были сданы в срок. В ходе проведения сверки достоверности и полноты сведений в отношении муниципальных служащих за 2016 год были направлены 7 запросов в: 
- Межрайонную инспекцию федеральной налоговой службы, 
- отдел ГИБДД ОВД по Нижневартовскому району,

- РЭГ ОГИБДД ОВД по г. Радужный,  
- Управление МВД России по г.Новосибирску, 
- государственную инспекцию по маломерным судам,

- отдел Гостехнадзора Нижневартовского района и г. Радужный,
- Нижневартовский отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по ХМАО-Югре.

По состоянию на 28.06.2017 поступили ответы, от отдела ГИБДД ОВД по Нижневартовскому району, РЭГ ОГИБДД ОВД по г. Радужный; государственной инспекции по маломерным судам; отдела Гостехнадзора Нижневартовского района и г. Радужный – нарушений не выявлено. Ответы в отношении недвижимого имущества, доходах не поступили.  

РЕШИЛИ: принять информацию к сведению. 
Решение принято единогласно.
Инспектор по кадрам 

отдела ОПиКО администрации гп. Новоаганск

Щербакова А.А. 
