Руководство
по соблюдению обязательных требований к субъектам предпринимательской деятельности в области торговой деятельности 
(в части размещения нестационарных торговых объектов)

Предметом муниципального контроля в области торговой деятельности является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность на территории городского поселения Новоаганск, требований, установленных федеральными законами и законами Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, а также муниципальными правовыми актами к размещению нестационарных торговых объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в соответствии со схемой размещения нестационарных торговых объектов на территории городского поселения Новоаганск. 
В соответствии со статьей 10 Федерального закона от 28.12.2009 N 381-ФЗ (ред. от 03.07.2016) "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации" Схема размещения нестационарных торговых объектов разрабатывается и утверждается органом местного самоуправления, определенным в соответствии с Уставом муниципального образования.
Схема размещения нестационарных торговых объектов, утверждена постановлением администрации городского поселения Новоаганск от 19.08.2016 № 295 «Об утверждении Схемы размещения нестационарных торговых объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования городское поселение Новоаганск» (с изменениями от 04.05.2018 № 165).
Функция по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности на территории городского поселения Новоаганск возложена на отдел экономики администрации городского поселения Новоаганск.
Должностное лицо при осуществлении муниципального контроля имеет право составлять протоколы об административных правонарушениях, связанных с нарушениями обязательных требований, направлять в уполномоченные органы материалы, связанные с нарушениями обязательных требований.
В соответствии со статьёй 37 Закона Ханты-Мансийского АО - Югры от 11.06.2010 N 102-оз "Об административных правонарушениях" за торговлю с нарушением утвержденной органом местного самоуправления муниципального образования схемы размещения нестационарных торговых объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности предусмотрена административная ответственность в виде наложения административного штрафа:
- на граждан в размере от пятисот до двух тысяч рублей; 
- на должностных лиц - от одной тысячи до десяти тысяч рублей;
- на юридических лиц - от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей.
Повторное совершение административного правонарушения, влечет наложение административного штрафа:
- на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; 
- на должностных лиц - от пяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей;
- на юридических лиц - от десяти тысяч до двадцати пяти тысяч рублей.
Размещение нестационарного торгового объекта на территории поселения регулируется Положением о размещении нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования городское поселение Новоаганск, утвержденным постановлением администрации городского поселения от 14.07.2017 № 234. 
Юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, желающим разместить нестационарный торговый объект на территории городского поселения Новоаганск необходимо обратиться в отдел экономики администрации поселения.
Сведения о месте нахождения, графике работы отдела экономики:
628647, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, Нижневартовский район, пгт. Новоаганск, ул. Мелик - Карамова, д. 16, каб. 15.
График работы:
понедельник с 9.00 до 18.00;
вторник – пятница с 09.00 до 17.00 час.;
обеденный перерыв: с 13.00 до 14.00 час.;
выходной - суббота, воскресенье, в предпраздничные дни время работы сокращается на 1 (один) час;
справочные телефоны: 8 (34668) 52-801; 51-034.
адрес сайта в информационно-телекоммуникационной сети Интернет www.gp-novoagansk.ru;
адрес электронной почты: mz_admagan@mail.ru.
С перечнем нормативных правовых актов, соблюдение которых оценивается при проведении муниципального контроля в области торговой деятельности можно ознакомиться на официальном сайте городского поселения Новоаганск http://gp-novoagansk.ru/normativnye-pravovye-akty-kontrol-v-oblasti-torgovoy-deyatel-nosti.html

















