Обеспечение пассажирских перевозок 
транспортом общего пользования 

на территории городского поселения Новоаганск.  
Создание благоприятных условий для жизнедеятельности жителей  муниципального образования городское поселение Новоаганск является одной из важнейших задач органов местного самоуправления. На современном этапе развития экономики района и в частности поселения перед транспортным комплексом стоит  задача повышения  уровня обеспечения потребностей в транспортном обслуживании населения городского поселения Новоаганск. Дальнейшему развитию транспортного комплекса препятствует убыточность перевозок пассажиров автомобильным транспортом. Несмотря на рост транспортных тарифов за последние годы, финансовое положение транспортных организаций остается сложным и оно объясняется, главным образом, ростом цен на топливо, электроэнергию и материалы, потребляемые транспортом, а также неполной компенсацией затрат на убыточные социально значимые перевозки.
Рост количества личного транспорта привел к снижению спроса на пассажирские перевозки, что, в свою очередь, послужило причиной сокращения доходов автотранспортных предприятий. В рамках своих полномочий администрация городского поселения Новоаганск выполняет функции муниципального заказчика на осуществление пассажирских  перевозок автомобильным транспортом общего пользования и компенсирует перевозчикам убытки от перевозки пассажиров по муниципальным автобусным маршрутам.
Обеспечение пассажирских перевозок в поселении связано с финансовой  поддержкой юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, оказывающих услуги по перевозке пассажиров автомобильным транспортом общего пользования по муниципальным маршрутам, то есть обеспечение компенсации затрат, связанных с оказанием данных услуг: выделении субсидии из бюджета поселения. Устойчивое транспортное сообщение между населенными пунктами и отдельными районами поселения  создаёт условия для мобильности населения, территориальной и социальной целостности поселения.

В целях удовлетворения потребности населения поселения в пассажирских перевозках транспортом общего пользования на территории городского поселения Новоаганск с 2006 года действует автобусный маршрут № 1 «пгт. Новоаганск – с. Варьеган». 
