Отчет об эффективности реализации программы комплексного

развития транспортной инфраструктуры 

городского поселения  Новоаганск в 2017 году

Цели программы комплексного развития: 


- обеспечение безопасности, качества и эффективности транспортного обслуживания населения, а также юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих экономическую деятельность на территории поселения;


- обеспечение доступности объектов транспортной инфраструктуры города для населения и субъектов экономической деятельности в соответствии с нормативами градостроительного проектирования поселения;


- развитие транспортной инфраструктуры, в соответствии с потребностями населения в передвижении, субъектов экономической деятельности - в перевозке пассажиров и грузов на территории поселения (далее - транспортный спрос), сбалансированного с градостроительной деятельностью в поселении;

- обеспечение условий для управления транспортным спросом;


- соблюдение  приоритетных условий для обеспечения безопасности жизни и здоровья участников дорожного движения по отношению к экономическим результатам хозяйственной деятельности;


- создание условий для пешеходного и велосипедного продвижения населения;


- обеспечение эффективности функционирования действующей транспортной инфраструктуры.


Задачи программы комплексного развития:


- формирование перечня мероприятий (инвестиционных проектов) по проектированию, строительству объектов транспортной инфраструктуры поселения, предусмотренных государственными и муниципальными программами, генеральным планом городского поселения Новоаганск;


- оценка объемов и источников финансирования мероприятий по проектированию, строительству объектов транспортной инфраструктуры.

Развитие комплексной системы транспортной инфраструктуры в городском поселении Новоаганск – необходимое условие экономического и  социально- культурного развития  поселения. Автомобильные дороги, как элемент  социальной и производственной инфраструктуры, обеспечивают эффективную работу автомобильного транспорта, они находятся  в совместном пользовании населением, местными предприятиями и оказывают влияние на экономику поселения. В настоящее время самыми актуальными вопросами дорожного хозяйства являются вопросы сохранности существующей улично-дорожной сети, её ремонт, реконструкция а также обеспечение безопасности дорожного движения.

Транспортная инфраструктура городского поселения Новоаганск состоит из сети муниципальных дорог поселения, автостанции и остановочных пунктов.

На территории поселения имеется развитая сеть автомобильных дорог протяженностью 41,54  км, из них 24,98 км с твердым покрытием. В городском поселении функционирует 1 постоянный маятниковый автобусный маршрут «пгт. Новоаганск – с. Варьёган», протяженностью 12,5 км. Для обеспечения организованного сбора пассажиров по маршруту движения муниципального автобуса «пгт. Новоаганск – с. Варьеган» определены места размещения автобусных остановок.

На территории городского поселения Новоаганск расположена автостанция, обеспечивающая функционирование межмуниципальных автобусных маршрутов. 

Основные мероприятия программы определяют приоритетные направления в сфере дорожного хозяйства на территории городского поселения Новоаганск. В 2017 году запланированы и выполнены следующие мероприятия:


- Мероприятия по содержанию внутрипоселковых, внутриквартальных, подъездных автодорог городского поселения Новоаганск.


Содержание автомобильных дорог и искусственных сооружений на них является первоочередным мероприятием, обеспечивающим безопасное движение транспортных средств по дорогам поселения. Освоение в 2017 году составило 28 311,06 тыс. рублей. Реализация мероприятий позволила выполнить работы по содержанию автомобильных дорог и искусственных сооружений на них в соответствии с нормативными требованиями. 

При содержании автомобильных дорог и искусственных сооружений на них в зимний период обеспечивается расчистка дорог от снега, борьба с зимней скользкостью, вывоз снежных масс с автомобильных дорог и прилегающих к ним территорий. В летний период проводятся мелкие ремонты (ямочный ремонт, планировка гравийных дорог) обновляется дорожная разметка, производится замена или ремонт средств технического регулирования дорожного движения (дорожные знаки, ИДН). В пгт. Новоаганск дорожная разметка на пешеходных переходах наносится с применением современных материалов – термопластика.

- Мероприятия по ремонту внутрипоселковых, внутриквартальных, подъездных автодорог городского поселения Новоаганск.

Произведен ремонт внутрипоселковых автомобильных дорог в пгт. Новоаганск протяженностью 0,42 км на сумму 9 748,46 тыс. рублей, в том числе привлечено из бюджета автономного округа 9 261,04 тыс. рублей. Реализация мероприятий позволила сохранить протяженность участков автомобильных дорог общего пользования местного значения, на которых показатели их транспортно-эксплуатационного состояния соответствуют требованиям стандартов к эксплуатационным показателям автомобильных дорог.

- Мероприятия по обустройству пешеходных переходов на автомобильных дорогах в городском поселении Новоаганск. 

В 2017 году выполнены работы по обустройству 1 пешеходного перехода светофорами по типу Т7 и пешеходными ограждениями, расположенных вблизи образовательных учреждений. Общее количество пешеходных переходов поселения, оборудованных сигнальными светофорами,  составило 6 ед. Освоение в 2017 году составило 2 099,4 тыс. рублей.

- Мероприятия по созданию условий для организации пассажирских перевозок в границах городского поселения Новоаганск.

В 2017 году для организации и обеспечения доступности транспортных услуг для населения из бюджета городского поселения предоставлена субсидия,  в целях возмещения затрат по организации транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом общего пользования на территории городского поселения Новоаганск, в размере 2 312,9 тыс. рублей, что позволило обеспечить регулярность движения автобуса по маршруту 100%.
