1. Характеристика состояния информационного 

пространства городского поселения Новоаганск
В настоящее время на территории городского поселения Новоаганск уделяется большое внимание развитию информационно-коммуникационных систем. Исследования Института развития информационного общества показали, что существенным условием успешного использования информационно-коммуникационных технологий для развития территориальных образований Российской Федерации и решения на этой основе социально-экономических задач является наличие комплексной программы развития.

Необходимость формирования и реализации в городском поселении мероприятий, направленных на развитие и использование информационно-коммуникационных технологий также обусловлена тем, 
что процесс перехода к информационному обществу – это сложная комплексная задача, охватывающая многие сферы человеческой деятельности и затрагивающая интересы всех слоев общества. Решение такого рода задач требует длительного времени, целевого выделения ресурсов и эффективного взаимодействия всех заинтересованных сторон.

Таким образом, практическая реализация принципов государственной политики в сфере информатизации городского поселения должна осуществляться на основе системного подхода к созданию информационных систем и программно-целевых методов управления процессами развития информирования населения в городском поселении. 

Обеспечение жителей городского поселения услугами  эфирного вещания (ретрансляции) и телефонной связи является важным фактором формирования эффективной управленческой системы в городском поселении Новоаганск.
В результате реализации мероприятий, направленных на обеспечение развития  информационно-коммуникационных технологий и связи администрацией городского поселения обеспечивается удобство получения гражданами информации о результатах деятельности  органов муниципального образования. Первостепенной задачей муниципальной программы является стабильное обеспечение жителей с. Варьеган услугами прямой телефонной связи с населенными пунктами Нижневартовского района за счет использования коммуникационных технологий.
2. Цели,  задачи и показатели, их достижение
2.1. Цель: 

 формирование телекоммуникационной инфраструктуры городского поселения и обеспечение доступности населению современных коммуникационных технологий; 
2.2. Задачи:

- обеспечение прямой телефонной связи жителей с. Варьеган с населенными пунктами Нижневартовского района;
- предоставление услуг эфирного вещания (ретрансляции) на территории городского поселения Новоаганск

2.3. Показателями эффективности реализации мероприятий являются:
- обеспечение абонентов, жителей с. Варьеган, услугами прямой телефонной связи,  14 ед.;

- обеспечение бесперебойного эфирного вещания (ретрансляции), 100  %.
3. Характеристика основных мероприятий,

 направленных на обеспечение информационно-коммуникационных технологий и связи в гп. Новоаганск
Для решения задач по обеспечению комплексного развития в городском поселении Новоаганск необходимо обеспечить ряд основных мероприятий, направленных на обеспечение населения доступными услугами по предоставлению прямой телефонной связи для жителей с. Варьеган с населенными пунктами Нижневартовского района, а также услугами эфирного вещания (ретрансляции).

Одним из основных направлений Программы является обеспечение жителей с. Варьеган услугами прямой телефонной связи, что дает возможность абонентам, несмотря на удаленность поселения, пользоваться услугами телефонии и Интернета, и таким образом, иметь возможность воспользоваться государственными и муниципальными услугами в электронной форме и другими сервисами.

Обеспечение бесперебойного эфирного вещания (ретрансляции) телеканала РЕН-ТВ на территории городского поселения Новоаганск позволяет проводить информирование жителей поселения в формате «бегущая строка» о событиях, чрезвычайных ситуациях, мероприятиях проводимых администрацией и организациями городского поселения. Также для жителей  поселения осуществляется трансляция местной программы «Зеркало» студии «Телевидение Нижневартовского района». Программа «Зеркало» освещает события происходящие на территории Нижневартовского района, Ханты-Мансийского округа – Югры о деятельности органов местного самоуправления, реализации приоритетных национальных проектов, целевых программ, о людях, а также о жизнедеятельности территории Западной Сибири.
IV. Реализация мероприятий обеспечивающих информационно-коммуникационных технологий и связи в гп. Новоаганск
Мероприятия, обеспечивающие информационно-коммуникационных технологии и связи в гп. Новоаганск реализуются в соответствии с законодательством Российской Федерации, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, муниципальными правовыми актами.

5.1. Механизм реализации включает следующие элементы:

разработку и принятие нормативных правовых актов, необходимых для выполнения муниципальной программы;

подготовку (согласование) технических заданий, заявок на конкурсы      по выполнению работ, предоставлению услуг по программным мероприятиям;
ежегодную подготовку и уточнение перечня программных мероприятий на очередной финансовый год и на плановый период, уточнение затрат на реализацию программных мероприятий;

совершенствование организационной структуры управления муниципальной программой с четким определением состава, функций, механизмов, координации действий ответственных исполнителей мероприятий муниципальной программы.

5.2. Управление и контроль за реализацией мероприятий осуществляет ответственный исполнитель целевой программы – служба жилищно-коммунального хозяйства и транспорта администрации городского поселения Новоаганск.
Ответственный исполнитель:

реализует свои функции и полномочия в соответствии с законодательством Российской Федерации и Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и муниципальными правовыми актами городского поселения;

несет ответственность за реализацию и конечные результаты мероприятий, рациональное использование выделяемых на ее выполнение финансовых средств, определяет формы и методы управления реализацией мероприятий;

осуществляет текущее управление реализацией мероприятий;
контролирует и координирует выполнение мероприятий, обеспечивает при необходимости их корректировку, уточняет затраты по мероприятиям, а также механизм реализации муниципальной программы;
осуществляет мониторинг и оценку результативности мероприятий; участвует в разрешении спорных или конфликтных ситуаций, связанных с реализацией программы; 

разрабатывает в пределах своих полномочий проекты муниципальных правовых актов.
